

助力晋企货通全球 泉州港开通“围头—厦门”航线

本报讯(记者 曾小凤)日前,随着“方舟21”轮缓缓驶离围头湾港区,向厦门港进发,标志着泉州港围头湾港区成功开启了“围头—厦门”外贸内支线。这一航线的开通,为区域物流发展注入了新活力;同时,该航线经厦门港中转,实

现了与东南亚、中东、欧洲、美国及非洲等国家和地区超100条国际航线的无缝对接,进一步拓宽了围头湾港区的国际航线资源。据了解,这一航线由中远海运集团下属晋江太平洋码头与东方海外货柜航运公司(OOCL)协同推动

开通。这是时隔6年后,围头港区再次开启该航线。当日,“方舟21”轮载运晋江企业出口越南胡志明的纺织产品启程。通过这条新的外贸内支线,企业可以更加便捷地将产品运往厦门港,再通过厦门港的国际航线发往世界各地,有效节省了物流成本。该航线的开通是围头港区推进区域经济发展的又一有力举措。在当地口岸相关部门的支持下,围头湾港区航线服务能力持续提升,进一步拓宽了口岸航线服务能力,为当地企业提供高效、便捷的物流通道,助力晋外贸服务提质增效。

中国政法大学课题组到晋江调研

本报讯(记者 吴晓艳)昨日,中国政法大学副校长、纪检监察学院院长常保国率“民营企业营商环境法治化研究”课题组到晋江市开展现场调研工作。调研组一行先后走访七匹狼、利郎、安踏等企业,了解企业在运营过程中面临的痛点难题,听取民营企业在立法制度、政策实施、市场环境、政务服务、司法保障、廉洁合规、涉外法治等方面的营商环境法治化需求及相关建议。

其间,调研组一行还前往晋江市公安局参观,了解该局工作运营模式和相关工作情况,并与盼盼食品、中乔体育、卡尔美体育、凯嘉机器、力绿食品等晋江民营企业诚信守护协会企业代表进行座谈。“在知识产权保护方面,希望提高对互联网平台的责任约束力,从而降低品牌仿冒率,减少对企业品牌造成的损失。”“希望进一步提高司法效率,降低企业诉讼成本。”“希望健全完善海外法律风险应对处理机制,帮助企业更好地出海发展。”“希望政府部门能加大支持民营企业发展的政策力度,持续优化营商环境。”……会上,企业代表积极反馈企业发展遇到的痛点问题,并提出相关意见建议。

泉州发布支持“三首”产品发展若干措施

本报讯(记者 蔡明宣)日前,泉州发布《泉州市支持首台套重大技术装备 首批次新材料 首版次软件发展若干措施》(以下简称《措施》),促进首台套重大技术装备、首批次新材料和首版次软件研发应用,推动泉州市制造业高质量发展。

《措施》共有8项内容,包括:支持企业开展首台(套)装备研发,加大新材料市场推广应用,支持培育首版次软件,鼓励企业应用首版次软件,加快“专精特新”企业培育,鼓励银行业金融机构加大对企业研制“三首”产品信贷的支持力度,鼓励保险机构针对企业研发和应用“三首”产品开发类型多样的保险产品,加大对“三首”产品跟踪管理和推荐力度。

在支持企业开展首台(套)装备研发方面,《措施》鼓励企业开展核心技术、重大设备及关键零部件攻关,提高先进技术装备自主研制能力。对被评定为省首台(套)重大技术装备的产品,给予一次性50万元的补助;对通过国家首台(套)资格审定的企业产品,给予一次性100万元补助。

在加大新材料市场推广应用方面,《措施》鼓励企业申报重点新材料首批次生产应用奖励,对经确定的奖励企业,按照不超过其上一年度重点新材料产品销售总额5%的比例予以奖励,最高奖励300万元。

值得关注的是,《措施》还鼓励银行业金融、保险机构对“三首”产品给予同等优惠利率的贷款支持等,并鼓励有条件的县(市、区)对企业投保首批次新材料产品推广应用综合险给予保费补助。

据悉,“三首”产品指经过创新,其品种、规格或技术参数实现重大突破、拥有自主知识产权、尚未取得市场业绩的装备、核心部件、控制系统、关键基础材料和软件系统等。

2024年度中国纺联科学技术奖发布 2家晋企的3个项目获奖

本报讯(记者 施琳琳)12日,2024年度中国纺织工业联合会(以下简称“中国纺联”)科学技术奖励大会在北京举行。会上,表彰2024年度中国纺联科学技术奖,2家晋企企业选送的3个项目获奖。

其中,安踏参与的“冬季运动训练比赛高性能服装研究关键技术及应用”和“柔心纱及其高性能运动纺织品生产关键技术及产业化”分别获得“科技进步奖”一、二等奖;三六一度参与的“热刺激响应型聚酯纤维及舒适性智能调节织物制造关键技术”获得“技术发明奖”二等奖。

晋工新能源携明星产品亮相中国新能源博览会

本报讯(记者 柯国笠)日前,中国(宁德)国际新能源产业及储能装备博览会在福建省宁德市会展中心举行。本届展会以“领航时代,赋能未来”为主题,集中呈现全球最新的新能源科技成果,储能产品和技术解决方案,晋工新能源受邀携明星产品JGM857E-Pro电动装载机亮相。

作为晋工新能源的标志性产品,晋工新能源JGM857E-Pro电动装载机搭载了晋工新能源参与研发的中央集电控制器,具备优秀的运算能力。该产品还配合多合一高压配电模块,实现了行驶和铲运工作的精准控制和高效节能。

不仅如此,JGM857E-Pro电动装载机整机采用双电机系统驱动方案,使工作与行走实现独立控制,进一步提升节能效果,动力输出也更为强劲。该产品的双电机均采用国内一流品牌永磁同步电机,扭矩大、功率高,确保整车动力充沛,且终身免维护,一改传统装载机噪声大、震动大的缺点,并为操作者带来快速起步的全新操作体验。

记者了解到,在工程机械使用场景中,特别是在高温、灰尘多、地面条件差等环境中,对机械的稳定性、持续工作的要求更高。而JGM857E-Pro配备行业首创的350kWh大容量电池,续航能力可达8-12小时,且自带先进温控系统,可实时保证电池的最佳工作温度;同时,配合晋工新能源研发的控制策略,该设备可实现超长续航,让作业更持久、更高效。

在为期三天的展会上,晋工新能源展位吸引了众多国际专家、协会代表、行业客户驻足参观体验、洽谈合作。

“国潮泉州·优品出海”中国福建纺织服装(泉州)国际专场推介会在新加坡举行 本土男装品牌联合演绎时尚“向新力”

本报讯(记者 施琳琳)近日,2024海上丝绸之路新加坡国际时尚周暨“国潮泉州·优品出海”中国福建纺织服装(泉州)国际专场推介会在新加坡开幕。此次活动以“全球织梦,丝路新维”为主题,旨在向全球展示泉州、福建乃至中国纺织服装产业的卓越成就与创新精神,向世界展示中国时尚的独特魅力。

在开幕式上,《传承与创新——中国(泉州)时尚走向世界的新篇章》白皮书全球首发。该白皮书由中国服装协会联合普华永道共同编制,汇聚行业智慧与经验,旨在为全球纺织服装品牌提供出海策略和参考。



同时,“国潮泉州”区域品牌暨纺织服装强企领跑计划正式发布,并现场为首批入驻区域品牌企业颁发签约协议证书。这标志着“国潮泉州”品牌集群进一步扩大,将为泉州纺织服装产业的国际化发展持续注入新的活力。

此外,时尚周期间,计文波、刘勇、陈宇、刘思聪、姚康庭等五大顶尖设计师将“国潮泉州”文化元素与泉州纺织服装产业亮点巧妙融入时尚设计,展现了“国潮泉州”的独特风采。其中,计文波的户外运动系列充分发挥了泉州的服饰材料资源和工艺优势,探索了“时尚×科技”的新路径。

同时,七匹狼、卡宾、劲霸、爱登堡等四大本土男装品牌进行联合展示,它们以各自独特的设计理念和精湛的制作工艺,为观众呈现一场视觉与时尚的盛宴。

中国服装协会副会长焦培表示,泉州作为海上丝绸之路的重要起点,通过此次活动向世界展示了中国时尚的独特魅力,推动泉州纺织服装产业的国际化进程,让更多优秀的自主品牌走向世界舞台,助力“中国制造”向“中国创造”升级。

IPE 发布绿色供应链 CITI 指数年度报告 安踏集团蝉联中国体育用品行业第一

本报讯(记者 柯国笠)日前,公众环境研究中心(IPE)发布绿色供应链 CITI 指数年度报告。在该指数评价中,安踏集团获得62.59分,较去年提升9分,在全行业780家中外品牌排名中升至第25位,连续两年取得中国体育用品行业第一。与此同时,安踏集团获得由2024香港ESG报告大奖(HERA)颁发的“卓越碳中和奖”嘉许奖,成为唯一获此殊荣的国内

体育用品企业。安踏集团在 IPE 的“绿色供应链 CITI 指数”评测中取得优异成绩,其中,机制建设、制度落实及检查供货商环境合规方面的表现更是取得满分。2023年,该集团首次积极响应 IPE 的要求,推动供应链伙伴关注自身环境合规情况及进行环境信息披露;同年,安踏集团首次参加 CITI 评价便夺得国内同行业第一的佳绩;今年,安踏集团更

进一步,以高出名次接近20分的佳绩,保持国内运动品牌第一,大幅领先国内同业,甚至超越部分知名国际运动品牌。能够取得这样的成绩,足见安踏集团在可持续发展上备受权威机构和行业的认可,引领国内外体育用品品牌在可持续发展方面朝着高标准迈进。

安踏集团执行董事、联席 CEO 赖世贤表示,“我们很荣幸安踏集团的公益环境研究机构之一。自2006年成立以来,IPE致力于收集、整理和分析政府及企业公开的环境信息,搭建环境信息数据库,推动企业实现环保转型,促进环境信息公开和环境治理机制的完善。每年,IPE会发布绿色供应链 CITI 指数年度报告,对包括纺织、信息科技、零售、日用化工等20多个行业的780家国内外品牌和制造业企业进行排名。

据悉,IPE是中国最有影响力的公益环境研究机构之一。自2006年成立以来,IPE致力于收集、整理和分析政府及企业公开的环境信息,搭建环境信息数据库,推动企业实现环保转型,促进环境信息公开和环境治理机制的完善。每年,IPE会发布绿色供应链 CITI 指数年度报告,对包括纺织、信息科技、零售、日用化工等20多个行业的780家国内外品牌和制造业企业进行排名。

恒安国际获 ESG 年度荣誉成就大奖

本报讯(记者 柯国笠)近日,恒安国际集团在香港“ESG认证嘉许暨永续发展论坛2024”活动中,凭借在环境、社会及企业管治(ESG)领域的卓越表现,获得最高荣誉大奖——ESG年度荣誉成就大奖,成为消费品行业中唯一入围获奖的企业。

作为中国家庭生活用品领导企业,恒安国际集团始终高度重视社会责任建设,坚守“绿色、低碳、可持续发展”的理念,以ESG责任体系构建企业可持续发展目标。自2017年以来,恒安国际集团已连续7年发布ESG报告,并于2023年首次发布TCFD气候信息披露报告,展示企业在环境、社会和公司治理方面的努力和成果。

近年来,恒安国际集团在 ESG 领域取得了显著成就,获得了众多外部评级机构的认可。其中,该集团的标普CSA分数连续六年上升,自2023年起连续两年入选标普全球《可持续发展年鉴(中国版)》,并获评最佳进步企业。此外,恒安国际集团还入选了富时罗素社会责任指数系列,MSCI获得BBB的成绩。2024年,恒安国际集团更是凭借在可持续发展方面的出色表现,首次被纳入恒生可持续发展企业基准指数(HSSUSB)。

恒安国际集团方面表示,未来,集团将继续关注质量创新、环境保护、节能减排、人才培养、安全健康与公益慈善,坚持走可持续发展道路,持续推动企业社会责任和公益事业的高质量发展,为实现企业“百年千亿”目标打下坚实基础。

恒安国际集团入选香港企业可持续发展指数前20。据悉,香港企业可持续发展指数(HKBSI)由香港中文大学于2015年推出,旨在评估香港公司在企业社会责任(CSR)和可持续发展方面的表现。该指数通过基于“价值—过程—影响”(VPI)的模型对企业进行评估,重点考察企业在管理可持续发展、实施CSR战略,以及其环境和社会影响等方面的表现。



“智”造浪漫 “芯”动相遇 晋江集成电路青年人才联谊活动举行

本报讯(记者 柯国笠)日前,由福建省集成电路产业园区建设筹备工作组、共青团晋江市委员会、晋江市科技局、福建省晋江产业发展投资集团有限公司联合主办的青年人才联谊活动在晋江集成电路芯智造产业园举行。本次活动主要面向集成电路产业园区企业人才,同时邀请来自晋江市机关事业单位、国企和非公企业的单身青年共同参与,旨在帮助集成电路产业园区企业单身青年搭建交流平台,拓宽交友圈,助力园区企业留才。

活动开始,60多名男女嘉宾通过抽盲盒的形式随机匹配,一对一开启初步交流。在游戏环节,现场设置有“芯”有灵犀、“芯芯”相印、“芯”动讯息、“芯”动联谊、寻宝大作战等丰富多彩的游玩挑战,大家尽情游戏,现场欢声笑语不断。

此外,为了加深男女嘉宾之间的认识,活动还准备了草地篝火音乐会。大家在星空下欣赏演出,自由畅聊欢饮、展示才艺,在温馨的气氛中碰撞出热情的火花。最后,在“芯”动丘比特表白环节,男女嘉宾自行选择,勇敢地心动对象献上表达心意的“勇敢玫瑰花”。

据悉,“晋芯·人才港湾”是集成电路产业园区打造的人才服务保障工作,进一步提升集成电路产业人才在晋江的归属感与幸福感。